

港媒刊出特稿直揭美国“军演游戏”本质

“航母进黄海”已成用滥的筹码



美国“华盛顿”号航母

□据 新华网

香港中通社近日刊出特稿说，近来有关美国“华盛顿”号航母在黄海举行演演的传言一直扑朔迷离，在国际舞台上大赚眼球。有分析人士认为，美国不停地拿航母军演说事，或是希望借此转移美国经济的糟糕现状，其次释放与放大航母信息，显示其在该

地区的军事存在。

文章摘编如下：

近来美国“华盛顿”号航母的走向很是“诡异”，一说是其将再次现身美韩在黄海举行的演习，一说是其将不出现在演习中，并指今年内都无航母参加该军演。世人一头雾水：美航母玩的什么新花样？

不久前数家媒体曾援引消息

人士的话称，因首尔将举办 G20 会议，美韩原计划 10 月底在黄海举行的军事演习被取消，并称年内美航母也不再参加美韩联合军演。韩联社报道指出，此举是“为了不引起邻国不必要的敌视情绪”，今年不会举行上述演习。

对此类说辞，美国军方很快回应。驻韩美军司令沃尔特·夏普表示，新一轮美韩联合军演将很

快举行。

来自美国军方的消息指出，推迟军演决定只是由于计划编制的过程很是复杂，而与中国无关。五角大楼发言人莫雷尔态度强硬地说：“‘华盛顿’号航母将再次参加在黄海举行的演习，就像一直所说的那样。”

“华盛顿”归去来，踪迹扑朔迷离，它颇像一个道具和一只筹码，在传说中的黄海军演里飘忽，在国际舞台上大赚眼球。而世人通过它的进退也把美国的那点心思看得清清楚楚、明明白白。

有分析人士认为，美国不停地拿航母军演说事，或是希望借此转移美国经济的糟糕现状；其次释放与放大航母信息，当然也是显示其在该地区的军事存在，说到底，是要向中国“拗造型”。对此，有中国网友说，对中国人来说，“没吃过猪肉还没见过猪跑”？当今世界不能光凭强悍摆平道理，美国也太把航母当回事了吧？

■ 前沿观察

中罗陆军将举行联合训练

□据 新华社电

记者 1 日从国防部新闻事务局获悉，中国人民解放军和罗马尼亚军队将于 11 月 5 日至 13 日，在我国云南省昆明市举行代号“友谊行动—2010”陆军山地部队联合训练。

有关负责人称，这次联合训练的规模为中罗两军各一个排，训练内容主要是山地步兵战术与技能。联训不针对第三方。

中罗两国陆军部队曾于 2009 年 9 月在罗马尼亚举行首次山地部队联合训练。“友谊行动—2010”是中国人民解放军首次与来自欧洲的武装力量在本地进行的联合训练，也是 2010 年我军与外军进行的第 5 次联合训练或演习。

俄将于 2020 年完成军事改革

□据 新华社电

俄罗斯国防部长谢尔久科夫 10 月 31 日在接受俄国家电视台采访时说，俄罗斯军事改革将于 2020 年完成。

谢尔久科夫说，俄军事改革有 3 大项：机构及人员改革，现已基本结束；解决官兵的社会保障问题；武器更新。

根据俄军事改革计划，俄武装力量到 2020 年前将全部转变为常规战备部队。武装力量将配备最现代化的武器装备，包括高技术装备，并有保障地解决核遏制问题。

军迷营地邀您参与

“折戟沉沙铁未销，自将磨洗认前朝。”冷兵器时代的马蹄声声，现代战争的大炮轰鸣，那些停留在历史深处的战争、战场、战斗，那些或激荡人心或令人唏嘘不已的场景，通过一个个载体在军迷的脑海中还原。

一枚生锈的弹壳，或许见证了抗日志士奋勇杀敌的一幕；一个斑驳的水壶，或许见证了志愿军战士在坑道中坚守阵地的艰苦一刻……军迷以一种别样的收藏方式，追忆历史，缅怀英雄，感受战争的残酷，懂得和平的珍贵。

您收藏军品，或是家里存有前辈留下的军旅物品吗？它们有着怎样的故事？本版近期将推出《军迷营地》栏目，旨在为我市广大军事爱好者提供一个晒藏品、说心得、谈经历的平台。无论您是资深军迷，还是一般军事爱好者，都可以在此一试身手。

您可通过邮箱 lywbj@163.com 或电话 13592064620（每天下午 3 点以后）和我们联系。QQ:800080379。信寄新区报业大厦《洛阳晚报·军情》版。期待着您的参与。

印再当“冤大头”

美售印军机拆 5 种关键设备

□据 人民网

再过一个月，印度空军就将得到梦寐以求的 C-130J “超级大力神”运输机，但是印度媒体高兴不起来。根据最新披露的印美购机合同，印度花大价钱买的运输机被拆掉了 5 种关键的电子设备。尽管印度空军称这不会影响作战使用，但是不免让人怀疑在军购问题上印度再次当了“冤大头”。

据印度媒体报道，最新披露的美印 C-130J 合同文件表明，原本属于 C-130J 标配的 5 种高端设备并没有出现在对印出口的 C-130J “超级大力神”飞机上。这些设备包括 AN/ARC-222 单通道地空无线电通信系统、KV-119 数字化敌我识别接收机、TACTERM 先进窄带语音通信终端、联合信号公司的 KY-58 保密语音通信装置和罗克

韦尔·柯林斯公司的 AN/ARC-210 (V) 卫星通信接收机。报道称，除 KV-119 用于敌我识别外，其他几种装备均为保密通信装置。其中 AN/ARC-210 多模综合通信系统可以在正常、安全、对抗等任何模式下通过视距通信或卫星通信提供 30~512 MHz 双向语音数据通信，是美国众多现役飞机的标准配置。

其实，在美印双方就购机进行谈判时，印度军方就曾经专门指出购买上述装备，但是美国提出，除非印度同意同美国签署通信与情报安全备忘录(CISMOA)，否则美国拒绝提供上述装备。而洛克希德·马丁公司的消息称，美国似乎根本没打算向印度出售上述装备。该公司一名官员暗示，印度空军的 C-130J 机型在合同签署前就已冻结了设计，即使双方签署了 CISMOA，印度也不可能得到这些装备。

英法将“穷帮穷”

全方位防御合作计划已进入最后阶段

□据 人民网

英法两国涉及海陆空三军全方位的防御合作计划进入了最后接洽阶段。这个史无前例的合作计划不仅包括之前热议的共用航母，还包括共同维护核武器和进行核试验。英国国防部有关人士透露，英法两国目前都面临艰难的金融状况，两国扩大军事合作能更有效地满足双方需求。

据英国媒体近日报道，英法将共用航母的消息已得到证实。11 月 2 日的英法两国峰会将进一步讨论包括核潜艇同步巡航、共用航母，以及战机联合操作等 40 多个领域的潜在合作，合作的规模和深度是半个世纪以来最大的一次。

最引人注目的是双方在核战略装备上的合作项目。英国在核研究方面落后法国不少，而法国斥巨

资研究核武器，拥有欧洲最先进的超级计算机用于模拟核爆炸。根据协议，英国 160 枚“三叉戟”战略核导弹将运往法国，由法国进行维护和保养；此外，两国将共同进行模拟核试验，并统筹战略核潜艇的战略巡航任务。法国分析师埃斯堡说，英法合作意味着双方将共享核秘密，“英国在核研究领域打破了与美国的特殊关系”。

英国《卫报》评论称，英、法两国全面军事合作并非是因为两国“友爱”，而是经济形势所逼。英法两国兵力数量上占据了欧盟总兵力的一半，军费开支占 45%。英国政府刚刚表示将削减 8% 的军费支出，法国也准备在未来 3 年削减 360 亿欧元的军费预算。《经济学家》评论称，卡梅伦和萨科齐共同面临的问题是：两个勇敢而现实的人试图在没有存款的情况下保持各自的全球硬实力。

■ 军事酷图

在彪悍特警眼里 雨雪不是问题



近日，莫斯科郊区，俄罗斯特警在 2010 国际警察与防务技术展上冒雪进行示范战术演练。（据新华网）